
 

 

Examen Management controle & 
Kostenbeheersing juni 2019 
 

1. Definities 
 
a. Emerging strategy  
b. Two sets of prices  
c. flexible compensation 
d. Kraljix matrix 
e. the budget as a ritual  
 
2.  
  
a. Hoe geeft de whale curve inzicht in dependency risk en cross subsidy risk? 
 
b.  Waarom wordt bij engineered expense centre vaak variantieanalyse met flexibele 
budgetten gebruikt?  
 
3.  
a. classic pen company: keeping records: waarom was activity cost driver aantal 
producten en niet aantal runs of aantal units? 
 

b. wat deed eva pharmaceutical om de eva te berekenen rekening houdend met r&d, 
advertising, herstructurering en goodwill?  

 
4. Case over transfer prices. moederbedrijf en dochterbedrijf. moeder verkoopt extern maar 
dochterbedrijf wil ook goederen van moederbedrijf kopen. 
Vaste kosten: 15 euro  
Variabele kosten: 3 euro  
Totaal kost dus 18 euro 
Marktprijs 30 euro (en al 8000 van 10 000 capaciteit verkocht op de markt)  
a. is transferprijs van 5 euro vanuit financieel standpunt toegelaten voor het bedrijf 
b. wat als transfer prijs 18 euro is?  

wat als transfer prijs 3 euro is? 
c. we nemen 1000 kg aan transferprijs van 3 euro. Nu komt er een externe bestelling 

binnen van 2000 kg (aan marktprijs dus 30 euro); analyseer het volgende  
i.. Accepteren van 1000 kg extra van nieuwe bestelling 
ii..Interne verkoop annuleren en 2000 kg externe verkoop aanvaarden 
iii..Een nieuwe fabriek bouwen om zo je capaciteit uit te breiden (kost: 12 000 000 euro en  

10 000kg capaciteit) 
d. wat is jouw reactie als managemer van dochterbedrijf op situatie in vraag C 
e. wat is jouw beslissing als manager van moederbedrijf op situatie in vraag C 
 
 


